

BASES

Este periódico continuación de La Correspondencia de Cádiz, se publica diariamente repartiendo una edición a los obreros.

Toda la correspondencia será enviada a nombre de su Director.

Oficinas: San Francisco 32 y Valenzuela.

LA INFORMACION

PERIODICO DE LA TARDE.

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes Ptas. 1.50
Provincias, trimestre Ptas. 5.00
Número del día 10 cént. Al assa-
dos 25. Suplemento 5 cént.

Anuncios a precios económicos, con
extensa circulación por insertarse
en las ediciones que en gran número
se reparten gratis.

LA MUJER

La mujer está destinada á los afectos dulces y tiernos. Sus palabras deben ser una gota de miel en las amarguras de la vida; su sorpresa un rosado crepúsculo brillando sobre las siniestres oscuras de la inteligencia; su mirar el casto rayo de la luna sin mancha penetrando hasta los abismos de nuestro corazón y ciñendo con su aureola melancólica y santa todas nuestras más febres y exaltadas pasiones. Moderar los ímpetus demasiado fuertes del hombre, herir con afectos tiernos su corazón despedazado por exaltadas pasiones; atraer la ambición sin límites al estrecho, pero venturoso nido del hogar tal debe ser su angelico ministerio en la sociedad.

Esas alas tan bellas se tronegan al viento que vibra por las alturas inaccesibles de la ambición y del poder. Ese pecho jamás sentirá la frialdad de la razón de estado. Lo dulce, lo tierno, lo gracioso forman otros tantos círculos donde su natural hermosura se lanza como en su centro de gravedad. Más por lo mismo que la mujer es así, tan dulce, tan pura, tan delicada, cuando la ambición se arraiga en su ánimo, tornase esta pasión en sentimiento más ciego, más impetuoso, más vehemente que la ambición de los hombres.

Las mujeres husmean muy desde lejos el peligro y tienen presentimientos reveladores capaces de adivinar el secreto más oculto... y de descomponer el plan más arreglado.

Una mujer manchada por la culpa o el crimen es capaz de todo y á todo se arriesga. El bajar una grada en la escalera moral es lo difícil; después de una grada, se rueda rápidamente al abismo. Por esto conviene educar su corazón en la religión, en la familia y en la escuela desde los primeros años de la vida.

CRONICA GENERAL

El buque se deslizó suave y rápidamente sobre la grada, recorriendo magníficamente la extensión, bastante grande, de ésta que estaba fuera del agua.

Ha sido sin género alguno de duda, el lanzamiento de ayer, uno de los que más feliz resultado han obtenido y el más pintoresco.

Las felicitaciones y aplausos que recibió el Ingeniero señor García Sola, fueron unánimes y merecidísimas, y a ellos unimos la nuestra, modesta y sincera.

Terminado el lanzamiento, sirvióse a los invitados un *lunck*.

No hubo brindis, pero varios de los señores presentes felicitaron al señor don Joaquín Rodríguez Guerra, por el feliz resultado del lanzamiento y por las constantes pruebas de vida y trabajo que se dan en esta factoría por el personal técnico muy ilustrado y por obreros inteligentísimos; pruebas de vida que constituyen la esperanza y el porvenir de Cádiz y que en la actualidad son el sostén de numerosísimas familias, que guardan gratitud á la poderosa Empresa.

El "San Germán" fué remolcado hasta atracar al muelle de Levante donde a poco se le colocó la caldera y la máquina.

El sorteo de premios á los obreros ha sido aplazado hasta hoy.

NOTICIAS DIVERSAS

la alta Saboya con sus hijos S. A. el Infante don Carlos de Borbón. Alla para Septiembre irá con los augustos niños á San Sebastián.

La boda de S. A. con la Princesa Luisa de Orleans, no será para el día de San Carlos, como se creyó, sino en la segunda quincena del próximo Noviembre.

Comunican de Fezán que la tropas francesas han entrado en Bosku (Trípoli) derrotando á la kábila de los Gemíslides, y que después han ocupado el pozo de Galaka.

Los abogados de mister Thaw —que mató á White— han declarado la intención de solicitar su libertad bajo fianza hasta tanto que el proceso se vea ante el Jurado.

La señora de Thaw visita diariamente á su marido, á quien la vida de reclusión no parece haberle deprimido el espíritu en lo mas mínimo.

El único compañero de Thaw en la cárcel es Raffaele Coscone, un italiano que en breve será juzgado por los Tribunales en causa que se le sigue por crimen pasional.

Durante las horas de paseo, mister Thaw y Raffaele Coscone discurren juntos por el corredor de la cárcel, conversando apaciblemente.

NOTICIAS DIVERSAS

Navegación:

Vapores correos de la Compañía Transatlántica.

El "León XIII" llegó el miércoles 26 á Buenos Aires.

El "Montevideo" salió el miércoles 26 de Barcelona para Málaga.

El "M. L. Villaverde" llegó el miércoles 26 á Las Palmas.

Celebran mañana sus días: Don Pedro Luis de Lizan y Laeave,

don Pedro José Paul, don Pedro Laca-

ve y de la Rocha, don Pedro Guarro,

don Pedro Doméeq, don Pedro N.

González Soto, hijo, don Pedro Sán-

chez Gil, don Pedro León y Manjón,

don Pedro Guernica y Siloniz, don Pe-

dro Beigbeder, don Pedro Villaverde,

don Pedro Guerra y Terán, don Pedro

del Corral, don Pedro Barbadillo, don

Pedro Martínez, presbítero, don Pedro

Riano de la Iglesia, don Pedro López,

don Pedro Paul y Goyena, don Pedro

Rivero, don Pedro Lavin, don Pedro

Arjona, don Pedro Díaz, don Pedro

Canales.

Don Pedro Menchán, presbítero; don

Pedro Gordillo, don Pedro Lizan y

Paul, don Pedro García, don Pedro Lé-

péz de Carrizosa, don Pedro Pérez Mo-

reno, presbítero, don Pedro Portillo,

don Pedro del Villar, don Pedro Soto,

don Pedro Muñoz, don Pedro Cantoral,

don Pedro Fernández Rivero, don Pedro

Fernández Tocino, don Pedro Vera, don

Pedro Bastarreche, don Pedro Rodríguez

de la Borbolla, don Pedro González

Valdés, don Pedro González de la

Torre, don Pedro Gómez Aramburu, don Pedro Almagro, don Pedro Ponce de León, don Pedro Guerrero, don Pedro Blanco, don Pedro Rozo, don Pedro Carpio, don Pedro Tejera, don Pedro Sicre y Carrera, don Pedro Ríos, don Pedro González, don Pedro Iglesias, don Pedro de Vera y Monge, don Pedro Marquez.

Don Pablo Duarte, presbítero; don Pablo Sánchez de Enciso, don Pablo Juliá, don Pablo Cárdenas, don Pablo Albiac, don Pablo Mendieta, don Pablo Tello.

La construcción de una de esas plazas con depósito de tierra, que se expenden en el comercio, es cosa harto complicada para que cualquiera pueda llevarla á cabo con facilidad; pero siguiendo las instrucciones que damos á continuación, cualquiera pueda hacerse sin dificultad con utensilio parecido é igualmente útil.

Todos los materiales que se requieren son un tubito de vidrio de 20 centímetros de largo por uno de diámetro, terminado en punta, y una caña del mismo grueso y 16 centímetros de longitud. Se parte esta caña á lo largo, se vacía bien y una de las mitades se afila en la forma de los puntos de una pluma de acero. Despues, se pone uno de los extremos del tubo de cristal, el de la punta, en una llama de gas, y cuando empieza a encorvarse se separa rápidamente y se dobla formando un ángulo de 60 grados.

La punta así doblada se corta en su extremo por medio de una lima, de modo que quede un agujerito. Enseguida se dobla del mismo modo el extremo opuesto.

La pluma de caña se ata después al tubo por medio de dos trozos de alambre, encajados en ranuras en la caña, de chas con la lima, de manera que la punta del tubito quede el fondo de la cavidad de la caña cerca de la punta del ésta.

Ahora solo falta llenar de tinta el tubo, y taparlo en el otro extremo, con un tapón de corcho. Téngase la precaución de hacer en este, con una aguja caliente al rojo, un agujero que le atraviese de parte á parte.

Este agujero es indispensable, pues sin él no entraría el aire en el tubo y la tinta no podría correr.

Claro está que con esta pluma no podrá hacerse una letra muy fina ni escritos muy delicados; pero da muy buen resultado para escribir etiquetas de las que se usan en las tiendas para indicar los precios de los objetos, así como para tomar apuntes y para otros trabajos del mismo género.

Conviene advertir que esta pluma, como todas las que tienen depósito, debe cuidarse muy bien. Basta que se rompa la puntita del tubo, que seque demasiado la tinta ó que se obstruya el agujero del tapón, para que sea imposible escribir.

Ayer se verificó el sepelio del malogrado joven don José Alberni, hijo de

nuestro amigo el comandante de Infantería, don Alfonso.

El cadáver fué bajado hasta la puerta de la cosa mortuoria y depositado en el coche fúnebre, por el afligido padre del joven Alberni y por los compañeros de estudio de éste, don Andrés Hispano, don Ignacio Sequeira y don Antonio Escuin.

Sobre el féretro veíase una hermosa corona de plumas negras, ofrenda al finado, de sus compañeros, y una preciosa cruz de flores naturales, de los padres del infunado joven.

El acompañamiento era numerosísimo, figurando en él multitud de compañeros del finado y numerosos jefes y oficiales de todos los Cuerpos e institutos de la guarnición.

A los señores de Alberni reiteramos el pesame por la irreparable desgracia que han sufrido.

En el expreso de ayer llegó de Madrid el diplomático señor Padilla.

Hoy marchó a Tánger a donde va destinado para ejercer el cargo de Secretario de la Legación de España en Marruecos.

Según telegramas recibidos por el Presidente de la Comisión del monumento a Moret Exmo. Sr. D. Cayetano del Toro a la suscripción abierta con objeto de erigir dicho monumento al hijo predilecto de Cádiz se ha adherido con la cantidad de DIEZ MIL PESETAS el Exmo. Sr. D. José Moreno de Mora.

Es muy de apreciar este rasgo de generosidad del bienhechor de Cádiz señor Mora, que tanto se interesa por cuanto puede redundar en honor y en beneficio de este pueblo.

El diestro Pepete continúa en Madrid avanzando en su curación.

El Dr. D. Manuel Castillo cree que ya es cosa de poco tiempo lo que tarde en curar «Pepete».

Este maestrazgo animadísimo y pensando en volver a torear prontamente.

Como habíamos anunciado ayer se celebró en la Catedral la fiesta de San Fernando. Cantó la misa el señor Chantre y estuvieron de capas con cetros los señores Elejalde, González de la Mota, Bosich y Molina.

Esta tarde a las cuatro y cuarto hay vísperas solemnes de San Pedro.

El sábado como ya hemos dicho predica en la función el señor don Alfonso Torres.

A consecuencia de la cornada que recibió en el vientre, toreando en Segobia el domingo último, ha fallecido el matador de novillos, Rafael Sáenz.

En la tarde de ayer se verificó el acto de conducir a su última morada el cadáver del coronel retirado de Infantería de Marina, don Miguel del Castillo, asistiendo numeroso acompañamiento de todas las clases sociales.

Para tributar los honores correspondientes cerraba el fúnebre cortejo un batallón del regimiento de Álava con banda de cornetas y tambores al mando del teniente coronel señor don Enrique Patrino.

En el sitio de costumbre hizo la fuerza las descargas reglamentarias.

A su distinguida familia enviamos nuestro pesame más sentido

El ministro de la Guerra se halla algo mejor, habiendo pasado la noche última con relativa tranquilidad.

EL SANTO DE HOY

SAN LEON, PAPA

San León Papa, segundo de este nombre, fué siciliano de nación, 6 según algunos, de Cedella, pequeña ciudad del Abruzzo ulterior, en aquella parte de esta provincia que se llama "Valle Cicilia". Fué hijo de un médico llamado Pablo, que puso el mayor cuidado en criar a su hijo en la virtud y en el estudio de las letras humanas.

Dedicado a la Iglesia, se dedicó también al estudio de la escritura y de los Santos Padres, y llegaron a tal punto sus conocimientos que no se conocía eclesiástico alguno más sabio ni más santo que León. Era caritativo y daba muchas limosnas, socorriendo la indigencia del cuerpo y llevando al espíritu los consuelos más tiernos de la religión.

Cuando murió el Papa Agatón en 10 de Junio del año 683 fué elegido para la silla pontificia, pues era el que más eminentes dotes reunía de virtud y santidad para ocuparla.

Un año, próximamente, duró su pontificado y durante él, se hizo uno de los sucesores de San Pedro más distinguidos. Su gloriosa muerte ocurrió el 28 de Junio del año 864.

CUIDEMOS A NUESTRO HIJOS

EL TRATAMIENTO DE LAS PILDORAS PINK CURA LAS ALTERACIONES OCASIONADAS POR EL CRECIMIENTO.

El crecimiento de los niños consume gran parte de sus fuerzas. Por desgracia hay no pocos padres que al ver cómo ésta debilidad va aumentando en sus hijos, de edad entre 8 y 14 años, no saben de qué manera combatirla. Sobre viene la anemia, las jóvenes enferman de clorosis y muchas contraen padecimientos del sistema nervioso.

Es indispensable sostener a los niños en el período del crecimiento, ayudarles, facilitarles la recuperación de lo que por otro concepto y en gran cantidad van perdiendo. Para el desarrollo del niño debe haber suficiente con la sangre. A veces se le pide a ésta demasiado y entonces se empobrece. Preciso es enriquecerla. Las pildoras Pink la enriquecen. Ellas sostendrán, darán fuerzas, mantendrán el apetito y las digestiones del niño.

En la tarde de ayer se verificó el acto de conducir a su última morada el cadáver del coronel retirado de Infantería de Marina, don Miguel del Castillo, asistiendo numeroso acompañamiento de todas las clases sociales.

Para tributar los honores correspondientes cerraba el fúnebre cortejo un batallón del regimiento de Álava con banda de cornetas y tambores al mando del teniente coronel señor don Enrique Patrino.

En el sitio de costumbre hizo la fuerza las descargas reglamentarias.

A su distinguida familia enviamos nuestro pesame más sentido

El ministro de la Guerra se halla algo mejor, habiendo pasado la noche última con relativa tranquilidad.

Lo que las pildoras Pink han hecho por la hija de don Juan Bras lo harán también por la de usted. He aquí la carta que acabamos del Sr. Bras, habitante en Mataró, Bonaire, 1.ºm. 24

«Las pildoras Pink han sentado muy bien a mi hija Rafaela. El crecimiento la tenía muy fatigada: encontrábale con grande anemia y nos inquietaba mucho su estado. Estaba muy pálida, no comía, su mal semblante revelaba lo decaído de su salud. Algunos amigos nos recomendaron las pildoras Pink. Me felicito de haber dado estas pildoras a mi hija, pues gracias a ellas en poco tiempo ha mejorado su estado general, ha recuperado el apetito, ha vuelto a tener fuerzas y ha adquirido muy buen semblante: en una palabra ha cambiado completamente y hoy se encuentra en perfecta salud.»

Las pildoras Pink son buenas para las personas mayores como para los niños; curan la anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, esclásicas. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja de veintiuna píldoras las seis cajas.

SECCIÓN RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 29.—Ss. Pedro y Pablo, Apóstoles.

Día 30.—La Commemoración de S. Pablo.

JUBILEO

Día 29.—En la Iglesia de Santiago.

Día 30.—En la misma Iglesia.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7.20.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7.20.

Día 29.—Turno de Adoración—Rosario Perpetuo.

SECCIÓN MARÍTIMA

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DEL DIA

Día 29.—Sale el Sol a las 5'09. Póñese a las 7'47.

Salida de Puerto Real a Cádiz a las 11'04.

MAREAS DEL DIA 29

Primera pleamar 4'59 de la m.

Primera bajamar 11'22 de la t.

Segunda pleamar 5'25 de la t.

Segunda bajamar 11'48 de la n.

VAPORES DEL PUERTO

SALIDA DEL PUERTO

SALIDA DE CÁDIZ

Día 29.—7'30 de la mañana. 12'30 de la mañana.

1'30 de la tarde. 2'45 de la tarde.

4'00 de la idem. 5'15 de la idem.

DIA 30.—8'30 de la mañana. 1'30 de la mañana.

2'45 de la tarde. 4'00 de la tarde.

0'00 de la idem. 0'00 de la idem.

DIA 30.—VAPORES ENTRE CÁDIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLÁNTICA

Servicio diario:

Salidas de Puerto Real a Cádiz.—8 de la mañana, 11 de la idem y 2'45 de la tarde.

Salidas de Cádiz a Puerto Real.—9'30 de la mañana, 1'15 de la tarde, y 4'15 de la idem.

Los domingos y días festivos verificará

última salida de Cádiz a las 4 de la tarde.

Todos los viajes harán escala en el Dique de

a Compañía Transatlántica.

Precios entre Cádiz y Puerto Real: popa 1 peseta; proa 0'63.

Precios entre Cádiz y el Dique: popa 1 peseta;

proa 0'63.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz

y Puerto Real 8'75 pesetas.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz

y el Dique, 7'60 pesetas.

Cada mandado de equipaje abonará 0'63

centimos de peseta.

Salidas de Cádiz a Puerto Real.—9'30 de la mañana, 1'15 de la tarde, y 4'15 de la idem.

Los domingos y días festivos verificará

última salida de Cádiz a las 4 de la tarde.

Todos los viajes harán escala en el Dique de

a Compañía Transatlántica.

Precios entre Cádiz y Puerto Real: popa 1 peseta;

proa 0'63.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz

y Puerto Real 8'75 pesetas.

Abonos de diez billetes de popa entre Cádiz

y el Dique, 7'60 pesetas.

Cada mandado de equipaje abonará 0'63

centimos de peseta.

CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE

FERRO QUINA BISLERI

El que suscribe, ilustrado la Salud Catedrático de esta Facultad de Medicina y Académico de la Real de Medicina y Cirugía, etc. Certifica que el

FERRO-QUINA BISLERI es un excelente

tónico, reconstituyente, compuesto de quina y hierro,

agentes ambos, que en una experien-

cia secular ha consagrado como medi-

camentos de primera fuerza.

En la DEBILIDAD GENERAL Y EN

EL EMPOBRECIAMIENTO DE LA SANGRE,

ya por exceso del trabajo, ya por con-

valecencia, ya por enfermedades que

desgastan, el FERRO-QUINA BISLERI

no ha producido resultados prontos y

eficaces: grato además al paladar,

constituye un vino de condiciones im-

mejorables.

Barcelona 12 Febrero 1904.

ANDRÉS MARTÍNEZ VARGAS.

Dé venta en todas las buenas farmacias

y droguerías. Representante: ALFRE-

DO ROLANDO.—Bajada S. Mi-

quel, 1.—BARCELONA.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.—

Resfriados, Toses, Difteria, Bronquitis.

Estos son remedios infalibles para las enfer-

midades pectorales, las cuales descuidadas con-

cluyen frecuentemente por convertirse en as-

ma crónica ó en consumición. El Unguento Hol-

loway bien frotado en el pecho ó la espalda

se introduce por los poros del cutis, es lleva-

do directamente a los pulmones y una vez allí

expelle todas las impurezas. Toda la sangre

del cuerpo pasa constantemente por los pulmo-

nes, circunstancia que explica la razón

porque dicho medicamento, cuando una vez

ha llegado al órgano en cuestión neutraliza ó

expelle del sistema, pronta, completa y per-

manentemente toda partícula morbosa. Esta

purificación es verificada eficazmente por es-

Unguento y las Pildoras Holloway, y la san-

gre que ellos limpian circulando por todas las

partes del cuerpo hacen que se comunique á

estas últimas la influencia